



## 一一四之光

109 年英語讀者劇場代表選手一瑋哲  
109 年度深耕學校家庭教育學生主題  
創作國小高年級繪畫組甲等一筠婕

## 品格之星

自主自律(第二~三週)一彥甫  
孝親尊長(第四~五週)一育瑄

## 滅火器操作

國家防災日(9/21)當天，幸運的一一四孩子們，也參與了認識消防之一滅火器操作。班上的睿恩、肇恩更是幸運，可以親身操作滅火器。過程中雖有小插曲，但大家一定要記得使用滅火器的口訣：拉、瞄、壓、掃，並且在火災初期，對準火源根部，才能及時降低災情。



## 老師的話

與大家相處了一個半月，首先老師要先感謝遵守要求，做好本分的人。要記得身為學生的大家，重要的工作除了認真學習增進自我能力之外，如何與同學和師長相處更是重要。

每天在班上都會發生許多事，有些事你可能是從同學口中聽來的，事實的真相為何？很難說得清。但是若是由你看見的事情，自己是否能確定事情的全貌就如同你所見？

「人云亦云」的人是別人說什麼，自己也隨聲附和，也就是沒有獨立的見解，只會盲從跟隨的人。在群體生活中，每個人都是獨立的個體，不應該「隨波逐流」，自己要有判斷力呀！

而有部分人的「同理心」，仍有很大的努力空間，「己所不欲，勿施於人」的道理很多人都知道，但卻做不到，很明顯只會嘴巴說說而已！相較之下，大家十分幸福，因為家長都給了衣食無缺的生活，有的還有很多的玩樂體驗。但是對於群體中的弱勢，具有「感同深受」體會的一一四孩子，卻是屈指可數。

千萬別讓自己不經意的言語或動作，傷害了他人，也不要故意做出會令人難過的事，這都是大家都要再學習的事情。孩子們，身為高年級的大家，思想與行為舉止應該更加成熟些，不要以為自己的小動作，都不會被發現，因為「人在做、天在看」呀！

**109 年班費已收齊，對帳網址如下，找收支簿，<http://class.tn.edu.tw/181>。**